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tisková zpráva 

Praha 3 si připomene události května 1945 

U příležitosti 80. výročí Pražského povstání a konce 2. světové války v Evropě připravila Městská 

část Praha 3 celou řadu vzpomínkových akcí. Tou hlavní bude bezesporu Vzpomínkový den 

„Květen čtyřicátý pátý“, který proběhne 7. května od 10 do 19 hodin v areálu TJ Sokol Žižkov II 

v ulici Na Balkáně 812/21, v jehož blízkosti se nalézala německá vysílačka Flugwachtkommanda, 

o niž se vedly ve dnech 5. až 9. května 1945 urputné boje. V rámci projektu „Nezapomínáme! 

1939–1945 Praha 3 v 2. světové válce“ se pak obyvatelé a návštěvníci Prahy 3 mohou těšit na 

více než desítku výstav, koncertů, přednášek nebo komentovaných prohlídek částí Žižkova, kde 

se před 80 lety rozhodovalo o osudu hlavního města. 

Akce jsou zaměřeny na místa a osobnosti s vazbou na Prahu 3 a vznikly ve spolupráci s Vojenským 

historickým ústavem, Židovskou obcí v Praze, Československou obcí legionářskou, Muzeem Policie ČR 

a dalšími partnery. 

„Události posledních několika let nám jasně ukazují a varují nás, že boj za svobodu naší země nekončí 

oni osm desítek let od konce 2. světové války. I proto pokládám za nesmírně důležité si připomínat 

odvahu a oběti těch, kteří za nás na sklonku nejkrvavějšího konfliktu v dějinách lidstva neváhali nasadit, 

nebo dokonce položit život. Na území naší městské části bychom takových hrdinů napočítali stovky,“ 

uvedl starosta Prahy 3 Michal Vronský. 

Městská část Praha 3 připravila pestrou nabídku vzpomínkových a kulturních akcí. Program oficiálně 

odstartuje pietní akt 5. května v 11 h na nádvoří ZŠ Pražačka. Předcházet mu bude odhalení 4 

pamětních desek na několika místech v Praze 3, které budou odkazovat na hrdiny padlé v průběhu 

války a Pražského povstání.  

„Připravena je exteriérová výstava „Nezapomínáme! 1939–1945 Praha 3 v 2. světové válce“, která bude 

návštěvníkům přístupná v průběhu prakticky celého května a června. K výstavě bude vydána i 

publikace, která bude mapovat osudy lidí z Prahy 3, kteří se zapojili do odboje anebo se stali oběťmi 

nacismu. Mimořádné jsou zejména osudy Miroslava Medala a Josefa Laštovičky. Kniha bude k dostání 

v Infocentru Prahy 3,“ připomněl radní městské části Pavel Křeček, který má v gesci mimo jiné kulturu 

a ochranu památek.  

„Chystá se také několik komentovaných vycházek. Jedna z nich provede návštěvníky po čestných 

vojenských pohřebištích 2. světové války, další připomene oběti nacionálního socialismu nebo seznámí 

s některými méně známými osudy legionářů z Prahy 3, které druhá světové válka ovlivnila. V plánu jsou 

i další přednášky a koncerty, kompletní program najdou zájemci na webových stránkách radnice,“ 

doplnil radní Křeček. 

 

 

 


